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Niederschrift 

über die 16. öffentliche Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses der Ortsgemeinde Rheinbrohl 

am Dienstag, dem 14. August 2018, um 18.30 Uhr Rathaus Gertrudenhof.  

Die Anwesenheitsliste zur obigen Niederschrift kann bei der Verbandsgemeindeverwaltung Bad 

Hönningen sowie der Ortsgemeinde Rheinbrohl auf Wunsch eingesehen werden. 

Ortsbürgermeister Oliver LABONDE eröffnet um 18.30 Uhr die Sitzung und begrüßt alle 

Anwesenden zur 16. Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses. Er stellt die Beschlussfähigkeit 

sowie die form- und fristgerecht ergangene Einladung zur Sitzung fest. 

 

TAGESORDNUNG           ÖFFENTLICHE SITZUNG: 
 

 1. Sachstand zur Sanierung und Erweiterung des Kath. 
Kindergartens Rheinbrohl 
 

 2. Holzvermarktung für den Forst Rheinbrohl  
Geschäftsbesorgungsvertrag mit dem Forstamt Dierdorf 
 

 3. Sachstand kommunale Projekte 
 

 4. Sachstand über den Ausbau der Schulstraße in Rheinbrohl  
 

 5. Auftragsvergabe 
 

 6. Beantwortung von Anfragen  
 

 7. Mitteilung der Verwaltung 
 

  Die Tagesordnungspunkte 8-17 werden in nichtöffentlicher 
Sitzung behandelt 
 

  FRAGESTUNDE: 
Im Anschluss an die öffentliche Sitzung findet eine 
Fragestunde für Einwohnerinnen und Einwohner und den 
ihnen nach §14 Abs. 3 und 4 Gemeindeordnung (GemO) 
gleichgestellten Personen und Personenvereinigungen nach 3 
16a GemO statt. Diesen wird Gelegenheit gegeben, Fragen an 
die Damen und Herren des Ausschusses und den Vorsitzenden 
zu stellen. 
 

  ÖFFENTLICHE SITZUNG  
 

 18. 
 

Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil des Sitzung 
gefassten Beschlüsse 
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ÖFFENTLICHE SITZUNG  
 
Punkt 1 Sachstand zur Sanierung und Erweiterung des Kath. Kindergartens Rheinbrohl 

 
Der Vorsitzende gibt zur Kenntnis, dass bis zur heutigen Sitzung keine neuen 
Informationen vorliegen. 
 

Kenntnis genommen 
 

Punkt 2 Holzvermarktung für den Forst Rheinbrohl  
Geschäftsbesorgungsvertrag mit dem Forstamt Dierdorf 
 
Der Ausschuss diskutierte kontrovers über diese Angelegenheit. 
Die Fragen der anwesenden würde ausführlich beantwortet. 
 

Kenntnis genommen 
 

Punkt 3 Sachstand kommunale Projekte 
 
Es liegen keine neuen kommunalen Projekte der Ortsgemeinde vor. 
In den Fraktionen wird beraten, ob dieser TOP nochmals auf der nächsten 
Tagesordnung erscheinen soll. 
 

Kenntnis genommen 
 

Punkt 4 Sachstand über den Ausbau der Schulstraße in Rheinbrohl  
 
Die Ausbaumaßnahmen der Schulstraße schreiten gemäß Zeitplan voran. 
In der kommenden Woche sollen die Haushalte angeschlossen werden. 
 
Der Vorsitzende bittet die Ausschussmitglieder eingehend, Bürgerinnen und Bürgern 
darauf hinzuweisen das die Baumaßnahme bis Ende des Jahres laufen wird. 
 

Kenntnis genommen  
 

Punkt 5 Auftragsvergabe 
 
Es liegen keine Auftragsvergaben vor. 
 

 
Punkt 6 Beantwortung von Anfragen  

 
Es liegen keine Anfragen vor. 
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Punkt 7 Mitteilung der Verwaltung 
 
Der Vorsitzende informiert über das Schreiben der Kommunalaufsicht zum Nachtragsetat 

2018.  dass er vorher auch per Mail den Ratsmitgliedern zur Kenntnis gegeben hatte. 

In der anschließenden Diskussion wurde u.a. auch die Vehemenz der Forderung zur 

Steuererhöhung ab 2019 erörtert obwohl in den letzten Jahren auch positive 

Jahresabschlüsse erzielt werden konnten.  

Verwaltungsseitig wurde hierzu entgegnet, dass bereits in früheren Haushaltsschreiben auf 

die Notwendigkeit der Einnahmeerhöhung, wenn die Ausgabenseite nicht reduzierbar ist, 

hingewiesen. Unbestritten ist, dass die Ortsgemeinde aktuell eine gute Steuerkraft hat. 

Allerdings ist auch bekannt, dass die Ortsgemeinde Rheinbrohl in früherer Zeit bei 

geringerer Steuerkraft erhebliche Defizite aufgebaut hat, die noch eines Ausgleiches 

bedürfen.  

Insoweit wurde den Ausschussmitgliedern eine einvernehmliche Lösung zur Erhöhung der 

Steuerhebesätze ab dem „Wahljahr“ 2019 empfohlen. 

Der Vorsitzende teilte daraufhin mit, dass er die weitere Vorgehensweise zu der 

Angelegenheit in der nächsten Ortsbürgermeister-, Beigeordneten- und 

Fraktionsvorsitzendenbesprechung erörtern möchte.   

 
ÖFFENTLICHE SITZUNG  
 
Punkt 25  Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil der Sitzung gefassten Beschlüsse 

 

 Holzvermarktung der Ortsgemeinde Rheinbrohl  
 
 
 
Mit einem Dank für die rege Mitarbeit schließt Ortsbürgermeister Labonde die Sitzung. 
 
  
     


